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Messieurs les Ministres, chers amis,  
 

Un grand pas a été franchi ces deux derniers jours. Nous, pays 
concernés au plus haut point par le phénomène migratoire, avons accompli 
un travail sérieux et constructif, caractérisé par un dialogue et un échange 
de vues franc et sans tabou dont l’aboutissement est la Déclaration de 
Rabat et un Plan d’action pragmatique et cohérent. 

 

La Déclaration de Rabat sur le partenariat Euro-Africain pour la 
Migration et le Développement ainsi qu’un Plan d’action concret, 
représentent un appui solide au processus visant à trouver des réponses 
multidimensionnelles aux défis posés par le phénomène migratoire. Non 
seulement ils sont l’image d’une volonté et d’une réflexion commune, mais 
ils sont avant tout des messages forts de notre détermination à aller de 
l’avant en termes de maîtrise des différents aspects de ce phénomène. 

 

Notre rencontre, qui est une première du genre, a permis de concilier 
les impératifs et les contraintes des uns et des autres.  Les pays d’origine, 
de transit et de destination ont pu partager leur expérience, exprimer leurs 
besoins, proposer leur solution et au-delà asseoir une coopération 
constructive dans notre région sur la thématique migratoire.  

 

Il est question aujourd’hui de faire du développement de l’Afrique 
l’atout qui favoriserait et renforcerait la coopération entre l’Afrique et 
l’Europe dans le cadre d’un partenariat empreint de solidarité, de 
responsabilité partagée et de complémentarité. 

 

Il s’agira, en mettant en exergue ce processus qui vient d’être initié à 
Rabat, de confirmer nos décisions de manière significative et réelle pour 
remédier aux dysfonctionnements que nous avons pu identifier en nous 
réunissant et en dialoguant de façon concertée. 

 

Les pays participants ont pu, à travers leur présence remarquable et 
inédite, proposer des initiatives courageuses marquer en vue de résoudre la 
problématique de la migration illégale, tout en prenant en compte nos 
aspirations et les contraintes auxquelles nous faisons face dans notre lutte 
contre les effets négatifs de ce phénomène.  

Messieurs les Ministres, Mesdames et Messieurs,  
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 Notre rencontre avait aussi un but légitime et justifié, celui de 
combattre la diabolisation de la migration. Nous tous, conscients de l’enjeu 
que cela représente, nous avons dénoncé une stigmatisation de ce 
phénomène qui somme toute est source d’enrichissement mutuelle. 

  

La gestion des flux migratoires est une chose acquise dans l’esprit 
des participants, néanmoins celle-ci ne pourra avoir d’effet sans une prise 
en compte équilibrée des réalités et des causes profondes qui poussent à la 
migration illégale. 

 

Chers amis,  
 

Tous les participants ont contribué au succès cette rencontre. Je tiens 
à souligner l’apport de la société civile ainsi que des organisations 
internationales qui ont concouru à notre réflexion par leur expertise et par 
leur connaissance des réalités vécues par les migrants. 

 

La rencontre de Rabat est et restera la première étape d’un 
partenariat significatif qui aura comme mérite de trouver une position 
commune face aux défis et aux échéances qui nous attendent. Nous 
espérons tous que ce processus sera concrétisé par les objectifs que nous 
nous sommes fixés. Le cycle de concertation est initié, le temps des 
mesures concrètes est arrivé. 

 

Je vous remercie encore une fois pour votre participation 
constructive à cette Conférence et pour votre engagement. 

 


